
 
52 

 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE SOBRADINHO 
 ATA DA 43ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
SOBRADINHO, ANO 2013. 
Aos vinte e cinco dias do mês de outubro de dois mil e treze, às dezoito horas, nas dependências da 
Sala Ottmar Kessler, da Câmara Municipal, sito a Rua General Osório nº 200, realizou-se a 43ª 
Sessão Ordinária da 17ª Legislatura. Após a verificação de quórum, constatou-se a presença dos 
seguintes vereadores: EDER ANDRE LIBRELOTTO, GERSON LUIZ HELMANN LISBOA, JAIR 
VICENTE CREMONESE E JULIO CESAR PADILHA DOS SANTOS da bancada do PP; 
ELEMAR LAZZARI E VALMOR ANTONIO GONÇALVES da bancada do PMDB; VALDECIR 
ADRIANO BILHAN da bancada do PTB; MAXCEMIRA DE PELLEGRIN TREVISAN da bancada 
do PDT; OBS: O vereador Gabriel U. de Souza (PT) estava em Porto alegre cumprindo agenda. 
Constatado o número legal de vereadores a Presidente Maxcemira De Pellegrin Trevisan, em nome 
de Deus, declarou abertos os trabalhos da 43ª Sessão Ordinária. O vereador Valmor Gonçalves leu 
um versículo da Bíblia. MATERIAL DE EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 678/2013, DO PODER 
EXECUTIVO. ORDEM DO DIA: VOTO DE PESAR: O Poder Legislativo de Sobradinho deixa 
consignado em ata, Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor Marcelo Jahn Batista e das Senhoras 
Diva Stecker Timm e Maria da Silveira Dornelles. Que seja dado conhecimento as famílias enlutadas. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 059/2013 – Ver. JÚLIO CESAR DOS SANTOS:  Que o 
Executivo informe porque os horários de alugueis do Complexo Esportivo da Praça Comuni di 
Cornedo Vicentino, vão passar a ser cobrado R$ 45,00 para hora semanal e R$ 60,00 no sábado. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 060/2013 – Ver. VALDECIR BILHAN: Que o Poder Executivo 
Municipal informe se há previsão de licença ambiental para realização de vala, ao lado do terreno da 
associação do Bairro Maieron. INDICAÇÃO Nº 302/2013 – Ver.  VALMOR GONÇALVES:  Para 
que determine ao setor competente que seja construído um abrigo junto ao Posto de Saúde do Bairro 
Copetti, tendo em vista que em dias de chuva as pessoas que necessitam de fichas não têm onde se 
abrigarem. A indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. VALDECIR BILHAN: 
“Boa noite Presidente, aos colegas, eu acho que está na hora de agilizar o modo de atendimento dos 
ESFs e do Posto Central, foi promessa de campanha das duas coligações e foi falado em 
agendamento de consultas, então é preciso que de alguma forma seja agendado e saber que vai ser 
atendido e não ter essa fila desumana além de ser um descaso”. PALAVRAS da Verª. MAXCEMIRA 
TREVISAN: “Somente para completar, está um caos o acesso a dentista, pois ele vem fica um pouco 
já sai, seria importante dar uma conversada com o setor de competência”. PALAVRAS do Ver. 
VALMOR GONÇALVES: “A questão profissional é um dos casos que impossibilita ainda no 
momento e o vereador Valdecir tem toda razão foi promessa de campanha, a exemplo do ESF do 
Bairro Rio Branco o médico fica três dias lá, pois atende na Vila Gramado, programa de gestante e a 
questão dos profissionais de saúde é muito complicada e nós vamos levar até o Secretário de Saúde 
para dar maior atenção a essas questões”. PALAVRAS do Ver. ELEMAR LAZZARI: “Eu entendo 
assim, muitas pessoas que não precisam vão semana toda nos postos de saúde, por qualquer dor de 
barriga”. PALAVRAS do Ver. VALDECIR BILHAN: “Por isso que vem acalhar a indicação do 
vereador Valmor, mas poderíamos ver a questão de agendamento e deixar algumas fichas que estão 
más mesmo, gostaria de levar até o Secretário de saúde”. PALAVRAS do Verª. MAXCEMIRA 
TREVISAN: “Sobre essa questão que o vereador Elemar colocou é importante o trabalho de 
psicólogos para entender a dar atenção para essas pessoas que estão todos os dias lá, no Segredo foi 
assim, e precisamos achar a solução”. PALAVRAS do Ver. VALMOR GONÇALVES: “Eu me 
lembro que anteriormente tinha o sistema de agendamento se revoltavam muito com os médicos e 
falta de atendimento, mas agora nós temos o pronto atendimento onde é muito procurado à noite, 
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atendimento tem”. A indicação foi colocada em discussão nada mais havendo a discutir foi colocada 
em votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 303/2013 – Ver.  JAIR 
CREMONESE: Para que determine o setor competente que estude a possibilidade da instalação de 
redutores de velocidade na Rua Guilherme Wietzke. A indicação foi colocada em discussão. 
PALAVRAS do Ver. JAIR CREMONESE: “Senhora Presidente e demais vereadores eu até faço essa 
indicação meio constrangido, pelo fato de ter sido feito por todos os vereadores, inclusive eu, mas um 
morador veio falar comigo para ver o que seria possível, estou reforçando esse pedido”. PALAVRAS 
do Ver. GERSON LISBOA: “Pra reforçar o pedido do vereador Jair, é preciso fazer a recuperação do 
calçamento em inúmeros trechos daquela rua, e o prefeito Maninho está fazendo, mas é preciso ter 
um programa de recuperação de calçamento”. PALAVRAS do Ver. JÚLIO CESAR DOS SANTOS: 
“Boa noite Presidente e demais vereadores, quero dizer que eu fui procurado por moradores, para a 
implantação de um redutor de velocidade na Rua Princesa Isabel”. A indicação foi colocada em 
discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 
INDICAÇÃO Nº 304/2013 – Ver.  VALMOR GONÇALVES: Que a secretaria competente estude a 
possibilidade de criar programa de incentivo para formação e instalação de agroindústrias familiares. 
A indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. VALMOR GONÇALVES: “A gente 
não tem conhecimento de nenhum programa de incentivo a agroindústria familiar e um incentivo para 
os jovens permanecer e seria uma fonte alternativa de renda e dizer que essa indicação se faz em 
nome do vereador Elemar”. PALAVRAS do Ver. VALDECIR BILHAN: “É valida a indicação, mas 
é preciso criar facilidades para essas agroindústrias, pois muitos tem que fechar devido a burocracia e 
os gastos com selo, precisamos dar viabilidade a isso”. A indicação foi colocada em discussão nada 
mais havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 
305/2013 – Verª.  MAXCEMIRA TREVISAN: Que estude a possibilidade da construção de 
calçamento na Rua Egilio Lazzari, pequena parte não calçada, localizada no Bairro Vera Cruz, tendo 
em vista que este é um anseio da comunidade que já por duas vezes protocolou dois abaixo assinados, 
e ainda não obtiveram resposta. Este é um pedido do morador Luciano Turcatto, tendo em vista que 
os moradores estão dispostos de pagarem a sua parte. A indicação foi colocada em discussão. 
PALAVRAS do Ver. EDER LIBRELOTTO: “Tem um trecho de mil metros, de um lado aceitam 
pagar e fazer o calçamento, mas do outro lado é particular, acredito até que seja área rural”. 
PALAVRAS do Ver. JAIR CREMONESE: “Eu acredito que essa rua deveria ser calçada até o final 
na piscina e se eu fosse Prefeito, o dono loteava ou eu desapropriava, é uma vergonha um terreno no 
centro da cidade, um potreiro, trancar o desenvolvimento do município, ou ele paga o calçamento a 
parte dele”. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “É importante essa indicação, em relação aos 
imóveis que trancam o desenvolvimento do município deve incidir a tributação, para não ter terrenos 
baldios no centro da cidade”. PALAVRAS do Ver. VALDECIR BILHAN: “Que o executivo faça um 
estudo das principais ruas para serem calçadas, pois com a redução dos recursos, já tenha uma lista de 
prioridade”. A indicação foi colocada em discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em 
votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 306/2013 – Verª.  ELEMAR LAZZARI: 
Que o Poder Executivo providencie a instalação de iluminação pública na Rua Ottmar Jost, próximo 
à casa de Ezequiel Lazzari, bairro Baixada. A indicação foi colocada em discussão nada havendo a 
discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 307/2013 – 
Ver.  GERSON LISBOA (VERBAL): Que o Poder Executivo Municipal estude a possibilidade de 
implantar faixas de segurança na Rua Capitão Veríssimo, próximo ao prédio 2 e nas ruas transversais 
com a Rua Ibicuí e Marechal Deodoro, Ângelo Serena, Rua Herbert Wilke e Rua Uruguai e Giácomo 
Olivier. A indicação foi colocada em discussão nada havendo a discutir foi colocada em votação, 
sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 308/2013 – Ver.  VALDECIR BILHAN 
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(VERBAL): Para que o Executivo Municipal estude a possibilidade de terceirizar o serviço de 
calçamento de ruas em nosso município, devido à falta de mão de obra por parte do município e a 
grande demanda de trabalho. A indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. JAIR 
CREMONESE: “É muito importante essa indicação do colega Valdecir e quando eu estive lá eu fiz 
isso e sem dúvida o Executivo tem que terceirizar esse trabalho, eu concordo plenamente com a 
indicação”. PALAVRAS do Ver. JÚLIO CESAR DOS SANTOS: “Essa indicação é muito 
importante, nós temos muitas ruas com calçamento com defeito e seria importante a terceirização 
dessa recuperação”. PALAVRAS do Ver. VALMOR GONÇALVES: “Num contexto geral todo o 
calçamento está com irregularidades, nós temos uma falta de estrutura e mão de obra, acho que o 
trabalho da Brigada Militar poderia evitar o excesso de velocidade”. A indicação foi colocada em 
discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 
INDICAÇÃO Nº 309/2013 – Ver.  GERSON LISBOA (VERBAL): Que o Poder Executivo 
Municipal estude a possibilidade de construir ou adequar um passeio público na Avenida Princesa 
Isabel, entre as pontes do Bairro Vera Cruz até o Bairro União, as margens do Arroio Carijinho. A 
indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. EDER LIBRELOTTO: “Eu concordo com 
o vereador Gerson, no entanto moradores deste local estavam limpando esse local, foram até 
processados por defensores do meio ambiente no município”. PALAVRAS do Ver. VALDECIR 
BILHAN: “Essa indicação eu também já fiz, mas é um projeto bastante amplo devido ao grande 
número de árvores nativas e com recursos próprios seria um projeto par longo prazo”. A indicação foi 
colocada em discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 310/2013 – Ver.  GERSON LISBOA (VERBAL): Que o Poder 
Executivo Municipal estude a possibilidade de construir proteção coberta em todos em todos os ESFs 
do município, para que as pessoas, principalmente nos dias de chuva e/ou sol forte possam se abrigar. 
A indicação foi colocada em discussão nada havendo a discutir foi colocada em votação, sendo 
aprovada por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 006/2013, DO PODER 
LEGISLATIVO: Dispõe sobre a realização de Sessão Solene, em homenagem ao dia Internacional da 
Mulher. A Resolução foi colocada em discussão nada havendo a discutir foi colocada em votação, 
sendo aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI 013/2013, DE ORIGEM LEGISLATIVA - DE 
AUTORIA DA VERª. MAXCEMIRA TREVISAN, COM PARECERES: Dispõe sobre obrigação de 
fixação de informação em farmácias e drogarias e dá outras providências. O Projeto de Lei foi 
colocado em discussão nada havendo a discutir foi colocado em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 135/2013, DO PODER EXECUTIVO: Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a criar o Gabinete da Governança Financeira e Contábil, bem como o Cargo em 
Comissão (CC) ou sob a forma de Função Gratificada (FG) de Diretor do Gabinete da Governança 
Financeira e Contábil, na estrutura do Gabinete do Prefeito, nos termos da Lei Municipal nº 2.520, de 
06 de abril de 2005 e da Lei Municipal nº 3.111, de 13 de fevereiro de 2009. O Projeto de Lei foi 
baixado em comissão. Encerrada a Ordem do Dia, passamos ao período das explicações pessoais. 
PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “Para reiterar líder do governo, pedido do cidadão Zildo 
Furlan preocupado com a retirado daquele angico que pode cair, aquele local é uma rua de grande 
movimentação, reiterar a reunião da ACVSERRA na quarta-feira lá em Segredo, quem quiser carona 
coloco-me a disposição e gostaria de prestar contas da minha saída para Porto Alegre, na segunda-
feira estivemos participando de seminário “A ética nos parlamentos” lá Assembleia, junto com a 
vereadora Max e o Vereador Jair e na parte de tarde eu estive na OCERGS discutindo assuntos 
relativos ao cooperativismo, participei de curso da UVB, através da capacitar e conhecimento, fica a 
sugestão de curso, boa semana a todos”. PALAVRAS do JAIR CREMONESE: “Boa noite 
Presidente, demais vereadores, funcionários, imprensa quero falar um pouco sobre esse dinheiro que 
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chega em Sobradinho para calçamento, vou fazer um pequeno relato, quando o Miguel estava era 2 
ou 3 milhões, quando eu entrei era 5 milhões, trabalhamos muito nesse projeto e agora veio 2 milhões 
de reais, é um financiamento, o Prefeito vai escolher quais ruas ele vai calçar, porque não vai dar pra 
fazer tudo e está chegando muito recurso que nós trabalhamos e ficamos felizes porque é assim que 
funciona, obrigado a todos”.  PALAVRAS do Ver. JÚLIO CESAR DOS SANTOS: “Uso esse espaço 
para manifestar minha indignação com o aumento dos valores do horário da quadra Cornedo 
Vicentino, com esses valores as camadas menos favorecidas não conseguiram usufruir da prática 
esportiva e sobre verbas a nossa verba de 250 mil reais já está no município e em breve a comunidade 
do bairro União nós teremos um local adequado para prática esportiva e com preços acessíveis, pois 
esses estabelecidos pela administração são um absurdo, obrigado, boa noite a todos”. PALAVRAS do 
Ver. VALMOR GONÇALVES: “Boa noite Presidente, demais vereadores, funcionários, eu também 
gostaria de falar desse recurso de 2 milhões onde cada um fez a sua parte e eu falei lá na linha Quinca 
que o Deputado Estadual Edson Brum acompanhava esse projeto, mas quero dizer que é muito 
importante que todos trabalharam pelo mesmo feito e quero dizer que fiquei muito contente com a 
maneira que foi decidida a questão do colono e motorista, gostaria de cumprimentar o funcionário 
Renê e parabenizar a todos os funcionários do executivo e Legislativo e sobre a questão do angico 
está sendo providenciado, uma boa noite a todos”. PALAVRAS do Ver. VALDECIR BILHAN: “Boa 
noite a todos, Presidente e demais vereadores, o fato que me traz aqui é a indicação que eu fiz meses 
atrás sobre a criação do Conselho Municipal de Meio Ambiente e infelizmente nós estamos passando 
por entraves novamente, eu não entendo o porquê de tanta burocracia, onde para abater uma árvore 
que está ameaçando cair tem tanta burocracia e isso tranca tudo, pois chega na parte municipal e nada 
se resolve e eu como vereador não consigo dar uma resposta, eu já falei com o Secretário de finanças 
e o PTB jamais vai aceitar transformar a patrola em outro equipamento, o memorial descritivo do 
projeto não bate com a descrição da licitação e infelizmente está para no pátio, obrigado Presidente”. 
PALAVRAS da Verª. MAXCEMIRA TREVISAN: “Gostaria de fazer um esclarecimento sobre a 
verba que veio para a construção de calçamento, como foi enunciado com fundo perdido, mas na 
verdade é de financiamento de 20 anos e 4 anos de carência, e o pessoal não está entendo o porquê 
está sendo cobrado, tivemos pessoas que buscaram o promotor, mas infelizmente Sobradinho está 
esquecida neste momento, sobre o processo em que a Câmara está respondendo, o Assessor Jurídico 
fez a defesa e no dia 4 de novembro nós estaremos em Santa Cruz do Sul em audiência, eu disse que 
as Ongs seriam um meio legal de realizar as contratações, e nesse período de campanha nós devemos 
tomar cuidado com o falatório, teve gente que me disse vai pro rádio, pois o teu partido trouxe 
viaturas para polícia civil, e nós fomos lá na ética dos parlamentos e nós ainda conseguimos ver que o 
estado do Rio Grande do Sul está melhor do que os outros estados, obrigado a todos os vereadores e 
uma boa noite a todos”. Não havendo nenhum vereador interessado em fazer uso da tribuna, a 
Presidente MAXCEMIRA DE PELLEGRIN TREVISAN encerrou a Sessão, que foi secretariado pelo 
Vereador GABRIEL UMBERTO DE SOUZA, e pela Diretora Geral, VERENI PRESTES 
FRANCESCHET, sendo lavrada a presente ata por IVANDRO CORTELETTI, Agente 
Administrativo. Nada mais.  

Sobradinho, 25 de outubro de 2013. 
 
                                                                                                              Verª. MAXCEMIRA DE  
                                                                                                           PELLEGRIN TREVISAN         
Ver. GABRIEL UMBERTO                                                                                Presidente                                                                      
          DE SOUZA         
          1° Secretário 
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